

冲刺

千字当头 攻坚必胜

挖潜力，优先倾斜资源

省分行牵头，相关部门协同推进。13市二级行“一县一策”，网点人员配置上优先倾斜县域支行。

扬优势，延展服务触角

科技驱动，强化“阳光三务”、“两通”融合、“双子星”下沉及直管直达乡村，线上线下融合提供综合服务。

抓创新，助力乡村治理

与政府共建“政务服务驿站”，推进“裕农通”“辽事通”两通融合，提升乡村信息化、政务智能化水平。

强主体，助推产业振兴

支持农业产业链上的各类经营主体，支持粮食和重要农产品稳产保供，支持产业龙头企业及其上下游。

惠民生，加强农贷投放

精准服务乡村振兴重点领域和薄弱环节，从农户需求、行业需求与扩大押品范围等方面进行产品创新和成果应用。

防风险，完善风险合规管理体系

健全县域风险控制流程，维护地区金融稳定。

冲刺攻坚 助辽振兴

建行辽宁省分行以高质量金融服务助力城乡融合发展

提示

建行辽宁省分行严格落实党中央关于金融工作和“三农”工作决策，在省委“冲刺四季度打赢攻坚战”动员部署会议后积极行动起来，围绕省委、省政府工作部署，学习运用“千万工程”经验，运用数字化思维，不断强化创新产品、金融科技和队伍建设，以高质量金融服务促进城乡融合发展，助力辽宁全面振兴，打赢攻坚战。

10月12日，建行辽宁省分行召开2024年三季度经营分析会，从增强“四个意识”、重点抓好五方面工作等方面，对冲刺四季度工作作出明确部署。依托沈阳辐射作用，重点支持周边县区特色产业发展。关注鞍山、抚顺、阜新、辽阳等制造业行业发展趋势，服务丹东、锦州、营口、盘锦、葫芦岛等沿海经济带开放发展，支持辽西地区县域与京津冀地区通道、产业、平台、市场等方面合作，推进产业链、供应链、资本链、创新链深度融合。同时，召开乡村振兴县域发展攻坚行动启动会，全面启动乡村振兴县域发展攻坚行动，主动变革，增强“冲刺四季度打赢攻坚战”的创新发展动能。

10月18日，建行辽宁省分行下发《中国建设银行辽宁省分行2024—2025年乡村振兴县域发展攻坚行动方案》，全面吹响高效服务地区“三农”发展的号角。建行锦州分行结合锦州市农业产业特点，集中力量在农业旺季进军乡村推进整村信息建档，科技赋能金融服务进一步延伸。建行本溪分行抽调业务骨干成立乡村振兴金融服务柔性团队，联合辖内13家支行组成“张富清金融服务队”，深入本溪四区两县各村镇，着眼农户急、难、愁、盼问题，提供“一户一策”式金融服务。

进入11月，建行辽宁省分行在全辖范围组织开展“金融强农 助力乡村振兴”裕农乐享系列活动，精准服务县域乡村优势产业及农民专业合作社、家庭农场、裕农通业主、致富带头人、产业大户等重点人群，提升乡村振兴服务能力。“买种子需要钱，买设备需要钱，请工人需要钱……花生的规模化种植，缺钱是常态，现在可不一样了。”葫芦岛兴城红崖子镇花生种植大户张大哥说：“建行‘裕农丰收贷’帮了我大忙，62万元的信贷资金，使我承包的土地面积比过去增加了近一倍，地多了，人富了。”

不断优化乡村金融服务模式

建行辽宁省分行紧扣“产业兴旺、生态宜居、治理有效、乡风文明、生活富裕”方针，着眼一二三产业融合发展，加强场景与平台建设，持续做好对农业

产业集群、新型农业经营主体、产业链上下游涉农农户等涉农主体的综合金融服务。

积极构建奶业、养殖、水果、蔬菜、蛋鸡、食用菌等涉农产业链，打造全产业链的金融服务新模式，助力延长产业链、提升价值链、完善利益链。主动对接县域污水处理、乡村生态修复、清洁能源发电等基建项目，以小微快贷、“善担贷”为拳头产品，促进涉农贷款新增再上台阶。建行盘锦分行创新“蟹田贷”“蟹商贷”等百姓认可的产品，支持了全市近30%的农户和农田建设项目贷款。

积极构建连接城乡金融纽带

建设银行坚持“对接政府、融通融智、平台赋能、综合服务”的总体思路，助推以县城为重要载体的新型城镇化建设。

巩固县域金融服务“主阵地”，结合县域资源禀赋，持续做好县城地区的政府、企业、个人等群体的金融服务，制定“一县一策”差异化经营策略，提升产品创新和综合服务水平。从信贷政策、定价机制、考核激励等方面，对县域金融服务给予政策保障。

紧抓核心企业、农民专业合作社、致富带头人、村集体经济组织、专业市场五类关键主体，结合“辽农优产贷”拳头产品及新上线信贷产品，进一步打造乡村综合服务模式。全行县域贷款余额514亿元，增速8.4%。加强供水保障、电网提升等县区基建项目信贷支持。农村基础设施建设贷款余额149亿元，增速23%。

扛起服务乡村全面振兴使命担当

建设银行将“牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线”作为金融服务乡村全面振兴的重中之重，不断加大资源投入，提升服务质效。

按需推贷

创新推出“辽农优产贷”“裕农养牛贷”“农商贷”等产品。

交易总量751.93万笔

县域乡村“裕农通”服务点交易总量751.93万笔，交易总金额7.95亿元

443亿元

涉农贷款保持高增速，截至目前，余额达到443亿元，新增47亿元，增速12%。

差异化政策支持

差异化授信审批授权，推广县域业务云审批、云评估。

“裕农通”

“裕农通”APP累计注册用户32.34万户，发放涉农信贷新增33.83亿元。

沈阳市辽中区区长 杨晓波

自我我们与建行辽宁省分行签署《金融支持县域经济转型升级战略合作协议》以来，建行以一系列新金融行动有力地支持了辽中地区乡村振兴。建行辽宁省分行与辽中区的合作逐步拓宽、加深。建行辽宁省分行的“裕农通”服务点在辽中地区实现了全覆盖，服务地区20余万农户，助力乡村治理。

近年来，建行为辽中地区提供信贷资金约40亿元，为地区政府、企业、重点涉农产业提供了全面金融服务。下一阶段，双方将进一步密切合作。希望建行继续提供更加有针对性的金融支持，以“金融活水”为辽中地区的高质量发展贡献力量。

辽阳市灯塔市西大窑镇副镇长 段明春

多年来，西大窑镇与建行灯塔支行保持紧密合作。建行为地区有需求的农户、商户、小微企业提供贷款服务和其他金融服务，不断满足当地群众金融需求。建行对西大窑镇玉米产业给予了大力支持，帮助地区农户开展生产经营，有效解决了当地农户资金难题。

由于气候因素，今年大部分农户出现了歉收、减产的问题，建设银行针对这些农户量身定制金融服务方案，有力地帮助他们渡过难关。西大窑镇政府也将进一步与建行灯塔支行加深合作，在本镇开展乡村振兴工作，双方携手同行，共同助力地区产业高质量发展。

中国建设银行辽源支行行长 王志勇

建行朝阳凌源支行积极响应乡村振兴县域发展攻坚行动号召，通过前期对各乡镇特色产业精准画像，将花卉产业繁荣的小城子镇及东城街道、食用菌种植户集聚的三道河子镇与刀尔登镇、设施蔬菜广泛种植的杖子镇、四官营子镇、北炉乡、三十家子镇及城关街道列为整村授信的重点合作对象。支行组建了12人专业团队，依托“裕农通”服务站，找到业务切入点。同时，由农贷经理担任业务宣讲人，面向农户开展业务宣讲活动，深入农户了解农事、解决农难，赢得了乡镇的高度认可。截至目前，支行已成功对接5个乡镇，完成20户农户建档，其中13户已获授信额度174.4万元，支用35万元。

西丰县安民镇泉河村股份经济合作社理事长 陈首均

泉河村合作社成立以来，一门心思带领村集体谋发展、求壮大，合作社现有梅花鹿养殖场已繁育梅花鹿200头，年销售额100余万元。今年年初，由于资金不足，鹿场经营周转出现困难，我们跑了好几家金融机构都没有找到适合的产品。恰逢建行的工作人员来到村里宣传。我们了解到，建行为解决农村集体经济组织贷款难题，实行“量体裁衣”，推广“集体信用贷”产品。出于试试的心态，我们向建行进行了申请。没想到建行仅仅用了两天时间就为我们授信80万元，及时解决了鹿场购买饲料的资金缺口，建行的贷款资金就是我们的“及时雨”。未来，希望建行一如既往地支持特色产业，助力乡村振兴。

连续三年优秀

在中国人民银行金融服务乡村振兴考核评比中，连续三年入围优秀档。